

ГОЛОВА ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Ревкома и Областка КПП в Абхазии.

Цена 2000 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата:
на месяц—45 т. руб.
Приним. объявления от уч-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
лет. на последн. странице.
Извещения партии и проф.
орган. прин. бесплатно.
Подписка приват. в эк-
спедиции Абхавросте.

- Германия будет участвовать на конференции в Женеве.
- Пуанкаре и министр труда подготавливают оккупацию Рурской области.
- В Румынии вместо правительства Таке-Ионеску составлено новое во главе с Братиано.
- Чехославия прислала 40 вагонов продовольствия для голодающих.

На повороте.

Огромный сдвиг в сторону возобновления сношений с Советской Россией сделан.

Мы официально приглашены на генуэзскую конференцию.

Если нельзя недооценивать важности этих сообщений, то с другой стороны не следует и переоценивать ее. Это возобновление сношений с нами отнюдь не дает нам права успокаивать себя иллюзией прекращения натиска на нас со стороны буржуазии. Наоборот, сейчас мы должны быть особенно бдительны и осторожны. Англия переменяла тон по отношению к Сов. России, но Ллойд-Джордж как был, так и останется враждебным коммунизму. Если капиталисты и предприняли шаги к официальному сношению с нами, то исключительно под давлением экономической необходимости, ставя при этом целью экономическое порабощение Сов. России. Этому стремлению мы должны противостоять всеми нашими средствами. Если царское

правительство соглашалось отдавать Россию в распоряжение европейского капитала, верой и правдой выполняя заказы «союзников» на поставку пушечного мяса в войне против Германии, если Краснов, Колчак и Врангель и шли на то, чтобы продать Россию международному капиталу за иностранную помощь русской белогвардейщине в борьбе против Сов. власти,—то Советская власть, как истинная защитница рабочих и крестьян, на это не пойдет. Тов. Ленин на IX Съезде Советов твердо заявил: «Ради мира мы готовы на уступки, на самые большие уступки, но не на всякие, не на бесконечные. Есть предел, дальше которого идти нельзя».

Предстоящие переговоры на конференции будут серьезным испытанием для нас.

Рабоче-крестьянская власть должна быть наготове!

Коммунисты должны быть на постах.

Международная конференция есть орудие борьбы мирового капитала с Советской Россией. Советская Россия убедилась международный капитал, что она существует, и что нельзя ее уничтожить. И эту Советскую Россию, держащую штык в руках, эту Советскую Россию, которая голодает, вымирает, но не перестает быть фактором мировой политики, союзники изволили признать. Но было бы смешно думать, что исход международной конференции зависит от аргументов представителей Советской власти, он зависит от силы Советской власти.

Именно поэтому большинство капиталистических стран верно учитывает момент, когда они говорят о восстановлении европейского хозяйства, смотря спокойно со сложными руками, как умирают от голода миллионы русских крестьян, которые представляют главную производительную силу России. Если бы союзники не хотели на своих переговорах закабалить Советскую Россию, пользуясь при этом голодом, то они помогли бы срочными мерами спасти эти миллионы. Но союзники полагаются на работу голода, как средства давления на Советское правительство. Они пустят в ход еще другие средства давления, они будут угрожать нам. Коммунистическая партия, все сознательные рабочие и крестьяне должны напрячь все силы, чтобы дать отпор этим намерениям союзников.

Мы много раз уже говорили, что приближается рассвет, что скоро нам будет легче. Мы говорили правду. Мы выходим теперь на широкую дорогу. На рассвете всегда бывает холодно. Близость решений требует большой сплоченности, требует наиболее ясного сознания народных масс.

Сущность новой экономической политики.

Новая экономическая политика до сих пор еще остается камнем преткновения для многих из нас. Она толкуется кривью и вкось. И не только широкими беспартийными массами, но иногда и некоторыми партийными товарищами и профессиональными работниками.

Основанной экономической политики, ее сущность,—союз рабочих с крестьянами. Не только политический и военный, но и прочный экономический союз. Рабочие в союзе с крестьянами держали блестящую победу на фронте военном и политическом. В рядах Красной армии крестьяне шли рука об руку с рабочими в тесном с ними союзе.

Но на фронте военном и политическом легче было осуществить союз рабочих с крестьянами. Там, прямо перед глазами, непосредственно перед лицом стоял общий враг для рабочих и крестьян. Враг—этот старый строй, власть помещика и капиталиста. Разбить, победить и уничтожить этого врага можно было только организованными военными силами.

Крестьяне ясно видели, осознали этого общего врага и охотно с верой и энтузиазмом вступили в союз с рабочими для совместной борьбы с об-

В то время, когда Советская Россия будет на несколько лет устанавливать свое отношение к капиталистическому миру, в это время вокруг Советского правительства рабочие и крестьянские массы должны сплотиться тесным колышком. Не должно быть ничего, что могло бы усилить надежду противников на какие бы то ни было раздоры в великой трудовой русской семье. Несмотря на голод, несмотря на холод, несмотря на все лишения, народные массы и Красная армия должны стоять как стена, чтобы мы не были принуждены делать уступки, за которые нам в будущем придется расквашаться.

Коммунистическая партия должна быть на посту. Она всегда была на посту в боевое время, теперь приближается момент, когда все наши усилия, вся наша борьба должны быть увенчаны первым успехом, когда за пролитую на полях сражений кровь, за голод и холод мы должны наконец получить твердый мир и возможность начать восстанавливать наше хозяйство. В этот момент ударная задача партии—быть этим объединяющим народными массами ядром, быть их лучом надежды, быть их моральной силой. Партия этот долг исполнит, партия сумеет поднять активность в рабочих и крестьянских массах, дать им сознание значения момента. Она сумеет поднять дисциплинированность и сплоченность их. Союзники будут иметь дело с единой объединенной Россией, которая представит им счет своих ран, свои требования и свое желание жить среди других стран, как независимая страна.

Идем врагом. И одержали блестящую победу.

Теперь настало время осуществить экономический союз рабочих с крестьянами. Победа на фронте экономическом, также, как и на фронте военном и политическом, возможна только при наличии тесного союза рабочих с крестьянами.

Но осуществление экономического союза рабочих с крестьянами неизмеримо труднее, чем союз военный и политический. Для осуществления экономического союза необходимо дать крестьянам почувствовать на себе непосредственно все выгоды и преимущества нового строя.

Если бы у нас была хорошая промышленность, хорошие фабрики и заводы, тогда это не трудно было бы сделать. Мы дали бы крестьянам в обмен на продукты сельского хозяйства все, что им нужно. И крестьяне живо на самих себе почувствовали бы выгоды и преимущества нового строя. Тогда экономический союз рабочих с крестьянами был бы осуществлен.

Но, к сожалению, этого нет. В результате империалистической и гражданской войны наша крупная промышленность разрушена, наши фабрики и заводы плохо работают и мы не можем дать крестьянам в обмен на про-

дукты сельского хозяйства всего, в чем они нуждаются.

Остается другой путь—торговля, мелкая промышленность, частные почин и самодеятельность, товарооборот, накопление продуктов, развитие всех производительных сил страны и, как следствие этого,—восстановление нашей крупной промышленности. Путь—длительный, требующий долгих лет упорного труда, упорной борьбы. Но это путь единственный и неизбежный.

И мы на этот путь уже вступили «серьез и надолго», но не навсегда,—только до поры до времени—до момента восстановления нашей крупной промышленности.

Август революции—рабочий класс на фронте экономическом слишком далеко ушел вперед, оторвался от своего тыла—крестьян. Этот отрыв грозил крушением всей революции, потерей всего уже достигнутого, всего завоеванного. Необходимо было приблизиться к тылу—отступить и мы отступили—к государственному капитализму, к концессиям, к аренде, к торговле.

Вот—причины нашей новой экономической политики. Вот—ее сущность, значение и цель.

Германский корреспондент о Москве.

БЕРЛИН. «Берлинер Тагеблатт» печатает сообщения своих специальных корреспондентов из Москвы. В одном из номеров газеты напечатана корреспонденция, в которой между прочим сообщается: «Рига была первым этапом по пути в Москву и одновременно последним этапом, после которого прекращаются разговоры о бирже и валюте».

Пребывание в столице Латвии убеждает, что ее тепличное произрастание для своего дальнейшего нормального роста нуждается в России. Дорога от новой русской границы до Москвы производит далеко не безотрадное впечатление, а первое впечатление от Москвы сводится к тому, что здесь надежды пока еще сильнее действительности, что в Москве живы те энергия и воля, в которых весь мир имел неоднократно случай убедиться. Корреспондент описывает возрождающуюся торговлю Москвы, внешний вид города и отмечает, что при всех резких дефектах все же несомненно сказывается начавшийся подъем и прогресс. Город полон жизни и движения. Настроение людей лучше, чем те условия, в которых они живут. Эти настроения и мнения различны, но все они считаются с существующей правительственной системой, как основой будущего. Вот почему в этом разнообразии мнений и настроений не чувствуется хаоса; чувствуется, наоборот, известная уверенность, которая передается и иностранцам».

Идет тиф.

Голос предупреждения уже громко прозвучал на Всероссийском Съезде Советов.

— За голодом идут эпидемии,—сказал Народный Комиссар Здравоохранения тов. Семашко.

Идет тиф!—говорят цифры о росте заболеваний.

В январе в августе было отмечено 59 сифило-тифозных заболеваний, в сентябре—73, в октябре—198, в ноябре—449, а в декабре лишь за половину месяца заболеваний отмечено далеко свыше 1.000.

В Великом Устюге, доселе сравнительно благополучном по тифу, за последние месяцы замечается стремительное повышение заболеваний.

Мы не говорим уже о голодном Поволжье, которое грозит сделаться рассадником заболеваний.

Органы государственной и местной власти уже обратили свое внимание на борьбу с новым врагом. Правда, кое-где на местах еще не проявлено достаточной энергии с растущей опасностью и там надо подтянуться.

Но главное заключается в том, чтобы само население, сами крестьяне и рабочие во время подготовились к возможному приходу незваного гостя. Чистота в избах, домах и домишках, уничтожение паразитов (вшей), соблюдение правил санитарии,—вот самое действительно оружие борьбы с тифозной эпидемией. Эти правила за истекшие годы стали почти всем известны. Надо снова всем приняться за строгое их выполнение, снова всем подтянуться—и тиф будет побежден.

Н. Пахомов

Веселье... в пользу голодающих.

Многие, а подчас и большие провинциальные умы сейчас серьезно заняты вопросом: можно танцевать «в пользу голодающих» или не можно? На эту тему ведутся «серьезные» дискуссии на страницах местной печати и, судя по газетным же отчетам, она иной раз даже входит в повестку дня официальных заседаний. Такая чуткость к чепухе, пожалуй, могла бы остаться и неприемлемой, если бы за этой чепухой не стояло нечто более важное. Немного бед в том, что где-нибудь и как-нибудь соберутся двадцать лоботрясов и выкинут антраша «в пользу голодающих». Больше бед в том, что у нас как-будто вообще пошла жизнь в присядку «в пользу голодающих».

Наши провинциальные города сейчас сплошь заклеены афишами, кричашками о самых «радостных настроениях»... в пользу голодающих. Ходуном ходит хата науки, литературы, искусств. Читают лекции о значении выведенного яйца в творчестве московского Художественного театра, делаются воспоминания о личных дружеских встречах с Шекспиром и проч., и проч. Эта неустоявшая свистопляска особенно отвратительной становится в неурочайных местах, там, где ведется она на глазах тех, «пользой» которых прикрывается.

На голоде, как на войне, сейчас же появляются свои мародеры. Расхищая не только материальные ресурсы борьбы, но и хуже того—расхищая волю к победе. Это—мародеры духа. У нас объявляются губернии неблагополучными по голоду. Наряду с этим

следовало бы еще объявлять губернии и неблагополучными по борьбе с голодом. Рассказы приезжающих свидетелей—очевидцев голода, газетные корреспонденции «с голодного фронта», официальные доклады с мест—все это отнюдь не создает «радостных настроений». Голод, настоящий смертный голод только начинается, борьба с ним только развертывается, а между тем у нас как-будто наступает уже самый опасный момент всякой затяжной кампании, когда на смену первым боевым настроениям приходит апатия, дряблость, расклябанность. К голоду мы как-будто начинаем привыкать, сживаться с ним, борьба с голодом как-будто вошла и спокойно улеглась в круг наших повседневных служебных обязанностей и стала просто очередной скучной канителью.

Недавнее всероссийское совещание представителей комиссий помощи голодающим само красноречиво подтвердило это. Нет инициативы на местах. Нет самодеятельности; мало циркуляров из центра, не хватает «исходящих» из Москвы. Тов. Калинин дал на эту тему суровую отповедь местам, и никто на совещании не мог возразить ему.

Как раз именно теперь нужно величайшее напряжение воли, нужна полная мобилизация всех сил, а не танцующие все видов и форм. Мародеры духа, все эти «весельчаки» опасны прежде всего тем, что они отвлекают внимание, успокаивают совесть. Такие приемы борьбы на-руку только голоду.

Эпидемии и голод.

Эпидемическое состояние страны характеризуется сейчас нарастанием возвратного и сыпного тифов. По заболеваниям, разумеется, прежде всего идут голодные губернии. Так в Самарской губ. в июле было 107 случаев возвратного тифа, в августе—131 случай, в сентябре—195 и в октябре, по далеко не полным сведениям—118 случаев возвратного тифа. В Тюменской губ. в августе было зарегистрировано 12 случаев возвратного тифа, в сентябре—102 и в октябре уже 234. В Уфимской губ. в августе—191 случай, в сентябре—408, в октябре—476 случаев и т. д.

Но плямя эпидемии начинает перескандываться и в благополучные губернии. В Московской губ., как известно, пришлось развернуть 3.000 новых кооек, так как существующие уже заполнены. Главный контингент больных—беженцы. Это и понятно. С на-

ступлением зимы условия передвижения ухудшились до последней степени. В местах скопления беженцев—по Ташкентской ж. д. комиссия наблюдала ужасающую картину—целыми группами лежат в лохмотьях окоченевшие люди; тут же копошится гол всякий тряпьем детвора. Нередко встречаются среди живых людей заколеченные трупы.

Вообще, зима—чрезвычайно тяжелое время в эпидемическом отношении. Она ухудшила и питание голодных, ибо снег покрыл корни и травы, служившие для населения суррогатами питания. Исчезли травы и для питания крестьянского скота.

Вот почему наступающая зима должна служить сигналом к удесятерению нашей энергии в деле помощи голодающим. Каждый час промедления в организации этой помощи грозит гибелью тысячам человеческих жизней.

Борьба с голодом.

Спасите вымирающий край. Прибытие амстердамцев в Москву.

МОСКВА. В Вятской области за два последние месяца зарегистрировано более тысячи смертей от голода. 709 деревень Глазовского уезда сели весь хлеб и суррогаты, перерезали весь скот. В Отимовской волости голодает свыше полутора тысяч. Положительно безземельных крестьян отчаяние.

Помощь Чехо-Словакии. МОСКВА. На днях прибыло в Россию из Чехо-Словакии свыше 40 вагонов для голодающих.

Эвакуация детей. МОСКВА. По 10 января вывезено из голодающих губерний 61 тысяча детей.

МОСКВА. В Москву прибыла амстердамская миссия международной федерации профсоюзов. Миссия привезла с собой 75 тысяч пудов продовольствия, одежду и обувь. К 1 февраля ожидается прибытие еще 25 тысяч пудов продовольствия. В начале февраля прибывает 75 тысяч пудов. Федерация намерена взять на свое иждивение 40 тысяч детей Чувашской области, с каковой целью миссия выезжает в Чувашскую область. Всего федерацией собрано к 15 декабря 120 тысяч рублей золотом.

За красной чертой.

Англия.

Забастовка безработных.

ЛОНДОН. Безработные, занятые на общественных работах, забастовали в знак протеста против сокращения заработной платы. В Нордгамптоне безработные овладели городской ратушей.

Забастовка шахтеров продолжается. ЛОНДОН. Переговоры представителей владельцев копей с вождями бастующих не дали результатов. Предвидятся новые осложнения. Несколько больших шахт затоплено.

Наступление капитала.

ЛОНДОН. Предприниматели потребовали от союза докеров понижения поленной платы на 8 шиллингов с половинной, т. е. на 25 проц.

Твердые ставки заработной платы. ЛОНДОН. Рабочие Нового Южного Уэльса внесли в парламент законопроект о сохранении существующих ставок заработной платы во всех отраслях промышленности до конца 22 гда.

Германия.

Взносы платежей.

БОРДО. Репарационная комиссия в Каннах обязала Германию внести гарантированные ценные бумаги на сумму 31 миллион марок золотом.

Передача угля.

ГАННОВЕР. Парижская репарационная комиссия обязала Германию поставить в феврале, в марте и апреле 5 миллионов 750 тысяч тонн угля.

Подготовка авантюры.

ГАННОВЕР Сообщают, что Пуанкаре, совместно с министром труда, подготавливает оккупацию Рурской области. Предполагается отправить большое число французских железнодорожников, чтобы помешать забастовке германских железных дорог и немедленно направить войска в Рурскую область.

Съезд премьеров Германии.

НАУЕН. В Германии открылся съезд премьеров всех германских государств.

Австрия и Венгрия.

Австро-венгерский торговый договор. ВЕНА. На днях в Вене предстоит заключение австро-венгерского торгового договора.

Безработица.

ВЕНА. За время с 1 по 15 января число безработных в Австрии выросло на 11 тысяч человек.

Накануне новой габсбургской авантюры.

ВЕНА. В Цюрих прибыла с острова Мадеры бывшая австрийская императрица Зита. Социалисты требуют ее удаления, в виду ее политических происков.

Монархисты против Хорти.

ВЕНА. В венгерском национальном собрании образовался монархический блок всех приверженцев Габсбургов. Блок ведет ожесточенную кампанию против Хорти.

Польша.

Польско-австрийский торговый договор.

ВЕНА. В Варшаву прибыла австрийская делегация для заключения торгового договора, целью установления транзита в Румынию.

К генуэзской конференции.

Приглашение Чичерина.

МОСКВА. Наркоминделом Чичерин получил официальное приглашение от имени Верховного Совета на генуэзскую конференцию, с просьбой сообщить имена российских делегатов и сопровождающих их лиц.

Условия Верховного Совета.

МОСКВА. К приглашению России приложена резолюция с принятыми Верховным Советом основными условиями, необходимыми для благотворной работы на генуэзской конференции. Резолюция указывает, что союзные державы могут согласиться на официальное признание Российского правительства в том случае, если последнее примет эти условия.

Телеграмма итальянскому премьеру.

МОСКВА. Наркоминдел послал итальянскому премьеру телеграмму, в

Успехи коммунистов.

ВАРШАВА. В Лодзи, в местных профсоюзах, коммунисты ведут успешную агитацию против социал-патриотов, нынешних главварей союза.

Оппозиция Скирмунту.

ВАРШАВА. В комиссии по иностранным делам депутаты крестьянской партии (пясковцев), Витос и Ратай резко напали на министра Скирмунта, упрекая его в отсутствии определенной линии политики. По общему мнению положение Скирмунта все же вполне прочно.

Румыния.

Падение правительства Таке-Ионеску.

НАУЕН. Из Бухареста сообщают о падении правительства Таке-Ионеску. Составлено новое правительство, во главе которого стал Братиано.

Италия.

Отказ в сотрудничестве с правительством.

РИМ. После продолжительных дебатов, национальный совет социалистической партии принял резолюцию о решительном отказе сотрудничества с правительством.

К генуэзской конференции.

которой благодарит за сообщение и извещает, что 27 января созывается чрезвычайная сессия ВЦИК, которая определит состав Российской делегации на генуэзской конференции и снабдит ее должными полномочиями.

Россия в Турции.

МОСКВА. Наркоминдел РСФСР, в телеграмме, посланной им российским представителям в Лондоне, Риме и Берлине, обратил внимание на то, что на генуэзскую конференцию не приглашена только одна Турция, и предложил предпринять все необходимые шаги для приглашения правительства Большого Национального Собрания Турции.

Германия приняла приглашение в Генуэю.

БОРДО. Германское правительство официально сообщило, что оно принимает приглашение участвовать на генуэзской конференции.

Хуже скотов.

Как известно, незадолго до японско-белогвардейского нападения на Дальне-Восточную Республику, во Владивосток приехало на английских кораблях значительное число белогвардейцев из Индии, куда они бежали через Персию и Афганистан. Вот что пишет об этом заграничная белая газета "Общее дело":

"Английское правительство привело свою угрозу в исполнение и выселило всех русских из Бельгаума (Индия) во Владивосток, не только вопреки их желания, но даже не считаясь с поданными ими категорическим протестом против такого насилия.

Картина отправки была ужасная. Власть не церемонилась. Одинокие женщины (вдовы офицеров, убитых на войне и в борьбе с большевиками), с маленькими детьми были отправлены, после нескольких лет жизни в тропическом климате, буквально раздетыми (было выдано по 60 р. на теплую одежду), и обречены на смерть в суровую сибирскую зиму. Бывшие в Бомбее и видевшие посадку и размещение эмигрантов на пароходе, говорят, что их отправили "хуже скотов", и только махали рукой при дальней-

ших расправах. А между тем, правительство прекрасно знало, что в Бельгауме жили люди интеллигентные, большинство — русские офицеры с семьями, участвовавшие в великой войне и многие ранены много раз. С этим не считались и, как будто, даже подчеркивалось, что иного отношения русские и не стоят".

Это сообщение льет яркий свет на тот перелом в умах и настроениях заграничных русских беженцев, который происходит в последнее время. Люди изверились в возможность одолеть Советскую власть. Многие из них хотят одного, — отдохнуть в каком-нибудь уголке земного шара. Но для капиталистических правительств русское благородное офицерство есть попрежнему лишь военный рабочий скот, который загоняют в тюрьмы и везут в то место, где он еще может быть полезен, по мнению империалистов.

Вполне понятным становится, почему бегут от таких "союзников" (выражение "Общего Дела"), в Советскую Россию генерал Слащев и другие офицеры.

В Советской России.

Освобождение связанной энергии.

МОСКВА. "Правда", касаясь вопроса о перегруженности наших аппаратов, замечает, что до последнего времени мы наблюдали суточно во всех наших организациях; везде выносятся множество решений, но выполнение их почти никогда не проверяется. "Аппарат, говорит газета" в значительной степени крутится на холостом ходу, поэтому необходимо перевести центр тяжести из аппаратов управления (искажено). Этого можно достигнуть привлечением многих работников, находящихся в десятках учреждений, к работе в одном учреждении, где бы они специализировались в своей области таким образом, чтобы центр тяжести был перенесен на непосредственную работу. Жизнь теперь будет осложняться с каждым днем, будет требовать сложных расчетов и основательного знакомства с предметом для систематической работы. Наши коммунистические кадры, наша наша подрастающая коммунистическая молодежь обязательно должны учиться наряду с марксизмом той или иной отрасли знания, учиться не по диллтантски, а по настоящему. Без этого партия не сможет играть той роли, которую она играла до сих пор. Без этого вообще не может двигаться и развиваться работа, без этого страшно возрастает опасность того, что мы будем медленно и постепенно выпуска в воюзи из своих рук. Но даже в области партийной работы пора прекратить этот "универсализм". Рабочие требуют теперь прежде всего знания дела, а не болтовни вообще. Сами они

тоже многому научились. Их требования теперь в области духовной очень повысились".

Новая жилищная политика.

МОСКВА. "Известия" сообщают о новом в области жилищного вопроса. Чтобы устранить излишние стеснения для населения, главное управление коммунального хозяйства Наркомвнутдела издало специальную инструкцию о порядке отвода и сдачи жилых помещений. Владельцы домов и арендаторы (единоличные и коллективные) сдают помещения самостоятельно, без ордеров жилищного отдела, но с обязательной регистрацией актов сдачи в жилищном отделе и с соблюдением установленных норм площади. Выселения граждан могут происходить лишь по постановлениям народных судов, в случае нарушения договора о найме. Разработаны также правила сдачи в аренду тех муниципализированных домов, которые коммунальные отделы не предлагают эксплуатировать непосредственно. В основу таких договоров должен быть положен полный ремонт арендуемого дома и передача в распоряжение жилотдела 10 проц. жилой площади. Срок аренды устанавливается в зависимости от характера ремонта до 12 лет.

Советская власть несет знание.

МОСКВА. В станице Александринской Георгиевского округа организованых трехгодичные сельско-хозяйственные курсы. Курсанты все — местные станционеры. Практические занятия будут производиться на показательном участке.

По Советскому Закавказью.

К топливному вопросу.

ТИФЛИС. Отдел топлива Совнархоза отмечает вполне удовлетворительное положение дела снабжения каменным углем. Потребность в каменном угле железных дорог, тифлиского трамвая и предприятий удовлетворяется полностью.

Съезд компартии.

ТИФЛИС. В Тифлисе открылся первый съезд компартии Грузии. Съезд приступил к разрешению всех важнейших вопросов, которые стоят перед рабоче-крестьянской страной. Эти вопросы разрешены в интересах пролетарской революции и в интересах стремлений власти рабочих и крестьян. Все вопросы получили надлежащее разрешение. Съезд выкует единую волю партии по всем вопросам, укрепит и сплотит ряды партии, которая из съез-

да выйдет еще более единой, мощной и действенной.

К развитию шелководства.

ТИФЛИС. Заготовленные Наркомпродом 4 тысячи пудов сухих коконов решено передать Внешнеторгу для реализации на внешнем рынке. Для более успешного проведения будущей коконной операции коллегия Наркомпреда решила выделить товарный фонд и испросить от Госбанка соответствующий кредит. Решено также озаботиться получением грены от Внешнеторга к моменту сдачи заготовленных коконов, для реализации и своевременной раздачи ее шелководам.

Почтово-телеграфные курсы.

ТИФЛИС. 1 февраля при Наркомпочтеле открываются почтово-телеграфные курсы.

Съезд редакторов парт.-советских газет.

(Продолжение).

6) Для установления этих недочетов необходимо: 1) приблизить и теснее связать редакционные коллегии с партией, назначая ответственным редактором газеты члена Паркома или же давая возможность редакторам, не являющимся членами парткомов, свободного доступа на все заседания парткомов и их президиумов; 6) произвести учет, мобилизацию газетных работников и разграничить газеты по партийному и советскому признаку, г) организовать при центральных партшколах Республик секции журналистики (посылка практикантов и проч.) и д) провести в жизнь постановления 8 Съезда Р.К.П. и Всероссийского Съезда Агит.-Проп. отделов.

7) Советские признают необходимым образцовую постановку ведения газет на родном и понятном для масс языке Закавказских Республик.

8) Советские находят и важным, чтобы в наших газетах уделялось больше внимания жизни Красной Армии. Для этого необходима теснейшая связь с соответствующими армейскими организациями в целях достижения более широкого освещения красноармейской жизни.

9) Систематически вести странички работниц и молодежи.

Об организационно-хозяйственном положении печати.

Вопросы организационные.

1. Ежедневные газеты безусловно и немедленно выделяются в особую единицу, ни с какими в отдельности из наших ведомств не связанную ни организационно, ни хозяйственно. Газеты собирают все свои ныне распыленные аппараты (информационные, репортерские, издательские, экспедиционные) в одно целое, подчиненное и находящееся непосредственно в ведении самой редакции.

2. В случае, если в данном городе выходит несколько газет (партийные, советские, профессиональные) политически они объединяются единой редакционной коллегией из ответственных редакторов с председателем, назначенным Паркомом, а хозяйственно составляют единое целое, организуя хозяйственное объединение во главе с

Правлением, членами которого являются те же ответственные редакторы.

3. С местными телеграфными агентствами газеты продолжают работать в полном контакте, при чем от этих агентств отходят к газетам функции местной городской хроники. Каждой газете при наличии разных центров внимания (партийное, советское и т. д.) вменяется в обязанность обзавестись своим репортажем.

Вопросы хозяйственные.

1. Газеты немедленно переходят на хозяйственный расчет на принципе самоокупаемости, при чем ни один номер газеты ни кому не отпускается бесплатно.

2. Рабочим, красноармейцам и крестьянам, вообще всем тем организациям, лицам и учреждениям, с коих нельзя взымать плату за газеты непосредственно, они отпускаются по разверстке хозяйственного органа газеты совместно с Паркомом за счет хозяйственных, просветительных и других организаций, обязанности коих являются либо выплата заработной платы рабочим, либо культурно-просветительная работа (крестьянам-красноармейцам.)

3. Газеты поступают в розничную продажу и открывают прием объявлений, при чем при наличии частных газет объявления монополизуются за Советскими изданиями.

Об материальном положении работников печати.

1. Оплата технического персонала редакции и почтового гонорара постоянным сотрудникам должна производиться по принципу коллективного снабжения. Каждому изданию предоставляется в сметном порядке в пределах газетно-издательского объединения (или сметы отдельной газеты там, где имеется только одна газета) определенная сумма на вышеуказанные расходы; распределение же этой суммы между техническим персоналом и сотрудниками газеты производится каждой редакцией самостоятельно по нормам, согласовываемым исключительно в Правлении газетно-издательского объединения.

2. Настоящее положение согласовать с последними декретами и положениями Р. С. Ф. С. Р.

ПО СОВЕТСКОЙ АБХАЗИИ.

Самурзаканский Комитет Помгол.

Самурзаканский уездный комитет по оказанию помощи голодающим Поволжья сформирован в Гали 7 сентября 1921 года в составе председателя, двух членов и секретаря. После организации уездного комитета приступили к организации сельских комиссий по сбору пожертвований. Одновременно комитет повел широкую подготовительную пропаганду среди населения через своих членов и других ответственных партийных товарищей, рекомендуемых с этой целью (Самурзаканским Паркомом КПГ. После широкой агитации и пропаганды среди населения, комиссия приступила в уездах к сбору пожертвований. Все население уезда отнеслось к делу помощи очень отзывчиво. С 7 сентября

по 7 декабря доставлено в уездный комитет деньгами 2.318.970 рублей, кукурузы 22 пуда, сыру 35 фунтов, картофеля 3 пуда 10 фун., мелкого ореха 2 пуда 20 фунтов. Доставленные продукты составляют лишь незначительную часть пожертвований, еще недостающих сельскими комиссиями в Уездком по чисто техническим неудобствам. Никаких расходов на раз'езды Уездком помощи голодающим и сельские комиссии не производили. Благому делу помощи голодающим детям Поволжья большое содействие оказывала как сельская, так и уездная администрация. Все поступавшие суммы в пользу голодающего Поволжья Уездком сдавались по мере поступления в Финотдел.

НАСКА.

Местная жизнь.

Профессиональная жизнь.

— На конференции Медсантруд постановлено организовать "Неделю помощи ребенка".

— Правление Медсантруд Абхазии постановило отчислить со всех членов союза 50 проц. с оклада жалования, не полученного по 1е января в пользу голодающих Поволжья.

"Диетическое питание".

В течение уже нескольких дней тифозные больные не получают не только мяса, но и селедки им не дают. Сегодня Абсоюз смилостивился и выдал им селедки. А члены производственных кооперативов ежедневно та-

шат домой корзиночки с колбасой, маслом и прочими прелестями.

Не пора ли Абсоюзу на время сократить аппетиты своих членов и вспомнить о больных и больных.

А если он не вспомнит, то не найдется ли кто-нибудь, кто-бы ему напомнил об этом.

О С А.

Новый этап.

Президиум ВЦСПС утвердил Положение о представителях комитетов Р. К. С. М. в органах профессиональных союзов.

Этим постановлением молодежи дается возможность работать как в области улучшения быта, так и приобретения к проф. жизни. Молодежи Аб-

хазии, а в частности Сухума также необходимо добиться своего представительства в профессиональном союзе, а работникам профсоюза со своей стороны необходимо вовлечь молодежь в работу союза.

Задача в этой области в связи с новой экономической политикой — велика. С одной стороны молодежь через свое представительство в профсоюзе улучшит свое положение, с другой с улучшением положения — больше гарантии на здоровую смену

Союз должен подтянуться, так как вся тяжесть по труду, быту и образованию рабочей молодежи ложится на него.

ВОНАДИОН.

В Соцобесе.

За время существования Социального Обеспечения на территории Абхазии с 1 мая 1921 г. по 1 января 1922 г. зарегистрировано инвалидов по г. Сухуму 939, из них на призрении находятся 45, остальные сняты по распоряжению Ревкома.

Заявлений на социальное обеспечение поступило 2.309, из них удовлетворено 612, отклонено 228, не рассмотрено вследствие прекращения ресурсов 1.469. Денежных пособий выдано 1.822.000 р., пенсий 32.300 р., на проезд. билеты 128.920 р. Мануфактуры роздано 16.830 ар., обуви 275 п., пальто 100 шт. и пр.

Собес располагает 3-мя домами: 2 дома на даче б. Усова с местом под пашни и садом — около 2 десятин; земля обрабатывается. В одном доме живут инвалиды, другой занят под квартиру Наркомсобеса. Третий дом в городе, занят под убежище инвалидов.

Имеется хорошо оборудованная сапожная мастерская, слесарная мастерская. Принимаются меры к объединению ее с мастерскими техникума и к образованию при ней и др. мастерских, как-то токарной, плотничной, столярной и пр.

На молочной ферме Собеса имеется 7 коров, но вопрос о кормлении этих коров представляет большие трудности.

В распоряжение Собеса перешло разное посмертное имущество на несколько миллионов рублей. Произведена опись имущества, но за неизменным складом для хранения имущество хранится в разных местах и у частных лиц.

Гегелия.

Благое начинание.

Сельский сход жителей Атаро-Армянской общины Кодорского уезда постановил просить Народный Комиссариат Здравоохранения о назначении врача для обслуживания всего населения общины.

Жители обязуются снабжать врача и его семью необходимыми предметами продовольствия, предоставив соответствующую квартиру.

Надо надеяться, что Н. К. З. пойдет навстречу воле деревни и этим обеспечит охранение здоровья в глухих уголках республики.

Побольше бы таких проявлений местной инициативы, тогда можно было бы положить конец знахарству и суевериям.

ХРОНИКА.

Рыночные цены на 22 января: кукурузный хлеб 3 т. р. 1 ф., черный — 6—8 т. р., белый — 12 т. р. Мясо — 12—17 т. р., картофель — 4 т. р., "око", фасоль — 10—12 т. р. фунт, сельди — 15—20 т. р. р. лук — 10 т. р. ф., сахар колотый — 40 т. р., сахар песочный — 35 т. р.

ПОПРАВКА.

В объявлении Центр. Чр. Комис. по проведению единовременного налога в № 19-155 вкралась ошибка: последний срок явки плательщиков 26-го января, а не 31-го, как напечатано.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В понедельник 30-го января в 4 ч. дня в помещении Рабочего Клуба при Совпрофе состоится **ОБЪЕДИНЕННОЕ СОБРАНИЕ** профсоюзов: **Рабочий и Рабпрос.** ПОРЯДОК ДНЯ: 1) Об объединении, 2) Выбор нового объединенного Правления 3) Разное.

Предлагается в порядке профессиональной дисциплины явиться всем членам вышеуказанных союзов.

Оргинотдел Совпрофа. 3-1

1) Во исполнение приказа по Н.К. Вн. Дел. от 11 января 1922 г. за № 4, Коммунальный Отдел объявляет регистрацию всех владельцев кофеен и чайных, имеющих домино, нарды и биллиард для пользования публики, владельцев легковых и грузовых вывозов [как одиночных, так и парковых], владельцев арб, дилижансов и др. перевозочных средств, владельцев средств передвижения — велосипедов, мотоциклов, автомобилей и лиц, занимающихся чистой обувью.

2) Регистрация закончится 1 февраля; лица не зарегистрировавшиеся будут подвергнуты наказанию.

3) Все лица, подлежащие регистрации, обязаны возратить номера, выданные им бывшим городским самоуправлением.

3-3 Завкомунотделом Ю ш к е в и ч.

Утеряна учетная карточка на имя Ф. В. Гутмаер. Считать недействительной.

Имеется кожаный кошелек с документами Имеется документ на имя шофера Мурат Казиева. Справиться в редакц